

习近平信贺全球创业周中国站开幕

创新是社会进步的灵魂

本报上海11月8日电 (记者谢卫群) 2013年全球创业周中国站8日在上海开幕。创业周中国站校园伙伴组织在开幕式上正式揭牌。中共中央总书记、国家主席习近平向组委会发来贺信。

习近平在贺信中表示, 青年是国家和民族的希望, 创新是社会进步的灵魂, 创业是推动经济社会发展、改善民生的重要途径。希望广大青年学生把自己的人生追求同国家发展进步、人民伟大实践紧密结合起来, 刻苦学习, 脚踏实地, 锐意进取, 在创新创业中展现才华、服务社会。

习近平指出, 这次活动以“创业梦、中国梦”为主题, 传播创业文化, 分享创业经验, 弘扬创业精神, 有利于激励更多青年特别是青年学生开启创业理想、开展创业活动, 为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

习近平强调, 全社会都要重视和支持青年创新创业, 提供更有利的条件, 搭建更广阔的舞台, 让广大青年在创新创业中焕发出更加夺目的青春光彩。

2013中国创业周将深度聚焦创业者“创业梦”背后的经验和道路, 积极关注创业大环境的营造。

本报北京11月8日电 举世瞩目的中共十八届三中全会召开前夕, 海外人士普遍认为, 本次全会将打造中国全面改革的升级版, 塑造中国今后十年甚至更长时间的发展道路, 对于世界也将产生不可估量的积极影响。

更大范围力度全面改革

“最全面”、“最深刻”、“史无前例”成为海外热议三中全会的关键词, 中国新一代领导集体深化全面改革的决心给世界打了一针“强心剂”。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员李成反驳对中国未来的悲观看法。他认为, 三中全会将提出综合改革方案, 而不仅仅是经济改革。

美国前财长保尔森也表达了自己的乐观, 他认为新领导层有着推动改革的能力, 公众对改革的期待也前所未有地高涨。

泰国朱拉隆功大学中国研究中心研究员色威表示, 十八届三中全会或

将更大范围、更大力度地系统论述经济体制、政治体制等中国各领域的全面改革。

法国战略学会会长、中国问题专

革措施是国际社会尤为瞩目的焦点。国际货币基金组织总裁拉加德表示, 期待中国继续推进最近已经看到的经济再平衡, 继续转变经济发展方

心基辛格中美关系研究所主任罗伯特·戴利说, 将整个经济发展模式进行新的调整, 更加强调以内需为主、关注环境保护等, 还会注意解决贫富

高级研究员、摩根士丹利亚洲区前主席斯蒂芬·罗奇期待全会出台支持中国消费者的广泛的政策, 对养老和医疗等社会保障体系注入公共资金, 以及储蓄利率的自由化、户口制度改革等。

希望从中国寻找新商机

全面改革释放着中国在世界舞台上正能量的, 让国际社会对本次全会充满期待, 期待中国继续为世界稳定发展做出贡献, 也希望从中国新一轮改革进程中寻找新的合作机遇。

《印度时报》8日发表评论称, 中国放宽经济控制以及创设制度应对潜在经济结构变迁的方式, 对于印度也有启示意义。

俄罗斯科学院远东所副所长、中国问题专家奥斯特洛夫斯基表示, 世界需要中国持续稳定发展, 作为一个世界大国, 中共十八届三中全会对世界的重要作用不容低估。

(本报记者刘峻综合)

国际社会聚焦中国改革再出发

“全会”给世界添注正能量

家马翼科少将说, 此次全会将使中国迈向一条共享繁荣、更加平等、环境友好的经济社会发展之路。

经济改革成瞩目焦点

在当前形势下, 作为世界第二大经济体, 中国在此次全会上的经济改

式, 增加消费, 减少经济增长对投资和出口的依赖。

美国伍德罗·威尔逊国际学者中

悬殊等问题。

德国贝伦格银行首席经济学家霍尔格·施米丁说, 他最关注的改革措施是: 依法治国, 土地所有权改革, 国有企业更加合理的控制结构, 以及逐步开展金融改革、打破影子银行体系。

耶鲁大学杰克逊全球事务研究所

李克强与新聘参事和文史馆馆员座谈

聘书虽不大 责任期待重

据新华社北京11月8日电 (记者杨维汉) 中共中央政治局常委、国务院总理李克强8日在中南海紫光阁向新聘任的国务院参事、中央文史研究馆馆员颁发聘

书。他强调, 要充分发挥参事、馆员在国家科学民主决策中的特有作用, 为我国现代化建设做出新的贡献。

国务委员兼国务院秘书长杨晶宣读了

国务院聘任通知。在热烈的掌声中, 李克强向新聘任的国务院参事林毅夫、杜鹰、谢伯阳、李玉光、张玉平、蔺永钧和中央文史研究馆馆员李前宽、张大宁、仲呈祥、安家瑶、田青、陈晓光一一颁发聘书, 并向大家表示祝贺。他说, 聘书虽然不大, 但其中包含的责任和期待是沉甸甸的, 相信大家能够很好地承担起这个使命。

颁发聘书后, 李克强与大家进行了座谈。

剑指元旦春节不正之风

中纪委紧盯节庆腐败

中秋国庆收到举报 917 件

本报北京11月8日电 (记者陆培培) 11月8日下午, 中央纪委党风政风监督室主任许传智做客中央纪委监察部官方网站, 解读日前出台的《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》。

许传智说, 贺年卡虽小, 却是形式主义的表现, 又助长了奢靡之风, 败坏了党风政风。

许传智表示, 不良风气积习甚深, 可

谓“冰冻三尺, 非一日之寒”, 改起来不可能毕其功于一役。落实中央八项规定精神、纠正“四风”, 要将重要时间节点连成

线, 抓完中秋、国庆, 再抓元旦、春节, 一抓到底, 久久为功。下一步, 中央纪委将就刹住元旦、春节期间公款大吃大喝、送礼等不正之风提出要求, 坚决查处违纪行为, 以作风建设的实际成效取信于民。

许传智透露, 今年中秋、国庆期间, 中央纪委党风政风监督室共收到举报 917 件, 现正督促有关地区和部门严肃查处。

东巴文化进课堂

东巴文化是纳西族的传统文化。为保护和传承好东巴文化, 云南丽江在数十所中小学开设东巴文化课程, 让学生初步认识东巴象形文字, 学习东巴音乐、舞蹈、民谣、风俗礼仪等。图为11月7日小学生在跳东巴舞蹈。

新华社记者 吴晓凌摄



“说学逗唱”中华情

两岸曲艺家探讨未来曲艺发展

据新华社福州11月8日电 (记者刘姝君) “两岸在多个方面存在差异, 但中华文化是一脉相通的, 文化是纽带, 曲艺人的情感是相同的, 情感是桥梁。”北京曲协副主席李立山在海峡两岸曲艺艺术发展研讨会上说。

此次研讨会以“探寻两岸曲艺

发展之路”为主题, 是“2013海峡两岸欢乐汇”活动的一部分。研讨会上, 两岸曲艺家畅谈曲艺发展的文化自觉和自信, 梳理了两岸曲艺发展的脉络, 述说了从无到有的台湾曲艺发展史。

王振全台湾第一个专业说唱

艺术团体——汉霖民俗说唱艺术团团长, 素有“台湾新时代相声之父”的美誉。他指出台湾语种多样, “单单用北京话表演相声, 台湾相声就毁了, 如果这个迷思可以打破, 相声的潜力将无穷。”

谈到两岸曲艺未来发展之路, 王振全说, “我们成立了汉霖娃娃团, 希望用启蒙的方式教给小朋友传统文化, 也希望两岸加强交流, 丰富台湾相声的沃土。”

外交部发言人表示

关注渔船被日抓扣案进展

新华社北京11月8日电 (记者张鹏雄、熊争艳) 外交部发言人洪磊8日在北京表示, 一艘中国台湾渔船因涉嫌在日本鹿儿岛县附近海域违规捕捞被日方抓扣, 外交部和中国驻福冈总领馆将继续关注案件进展。

有记者问, 据报道, 一艘载有4名大陆船员和12名台湾船员的台湾渔船因涉嫌在日本鹿儿岛县附近海域违法捕捞被日方抓扣。请证实并介绍中方所做工作。

洪磊说, 11月6日, 一艘中国台湾渔船因涉嫌在日本鹿儿岛县附近海域违规捕捞被日方抓扣, 船上载有4名大陆船员、2名台湾船员、3名外籍船员。

洪磊说, 事发后, 中国驻福冈总领馆迅速与日方取得联系, 要求日方有关部门切实保障中国船员的安全与合法权益, 尽快依法、公正、妥善处理。目前, 被扣中国船员身体状况良好。

洪磊表示, 外交部和中国驻福冈总领馆将继续关注案件进展, 为当事中国船员提供必要协助。



11月8日, 2013台北国际艺术博览会在台北世贸一馆开幕。博览会汇集了14个国家和地区500多位艺术家的3000多件艺术精品。图为水墨画艺术品。

新华社记者 鲁鹏摄



本栏目主持人: 陈振凯

再次唱响『春天的故事』

黄培昭

1978年12月18日, 古老的北京城瑞雪纷飞, 中国共产党十一届三中全会召开。

此次会议仅仅开了5天, 却改变了一个民族的历史命运, 决定了一个国家的前途未来。会议闭幕那天正是冬至, 却是新中国改革开放的“立春”。老一代领导人邓小平书写的“春天的故事”, 为中国的未来注入了希望和活力。从这一天开始, 中国开始从沉睡中苏醒, 步入越来越快的发展之路。

35年, 在人类历史的长河中只是弹指一挥间; 而对中国的经济社会发展来说, 意味着史诗般波澜壮阔的伟大变革。吹响中国改革开放号角的1978年, 中国人均GDP在世界上排倒数第2位, 仅224.9美元。国家发展水平和人民生活水平, 大多数指标排在世界国家和地区170位以外。2012年, 中国已成为世界第二大经济体, 人均GDP达到6086美元, 步入中等偏上收入国家行列。1978年, 缝纫机、自行车、手表、收音机还是许多中国家庭可望不可即的奢侈品; 而现在, 琳琅满目的各类家用电器, 早已走进千家万户, 连汽车都成为一般家庭的代步工具。

“改革”是中国的必然选择。1978年以来, 中国共产党一共召开过7次三中全会。历届会议都承担着促进经济发展和深化经济体制改革的重任, 具有纲领性意义和时代性色彩。一些具有重大转折意义的决策, 多是在三中全会上作出的。值得注意的是, “深化改革”始终是贯穿其中的不变主题, 中国从未停止过多种层面改革的步伐。

今天, 正处于经济转型升级关键期的中国, 又迎来了举世瞩目的十八届三中全会。中国和世界之所以如此期待此次会议, 本质上讲, 是期待中国改革, 期待中国改革惠及更多的国内公众乃至世界人民。在这次三中全会上, 中国新一届领导集体将首次向外界全面阐释其施政理念和改革路线图。此次会议提出“综合改革方案”意义深远, “改革范围之广, 力度之大, 都将是空前的”。较之35年前, 当下中国在经济上要发达得多, 社会状况也复杂得多, 改革已经进入“深水区和攻坚期”。中国将以怎样的决心、智慧和勇气去“啃硬骨头”、“涉险滩”, 备加引人关注。

最新一期的英国《经济学家》杂志重点聚焦中国, 认为十八届三中全会将出指导中国未来发展方向的“改革路线图”, 会议将“成功载入史册”, 中国领导人也将战胜复杂困难和艰巨挑战, 带领中国人民走向更加富庶的生活。显然, 这是比较公允的报道。

时至今日, 通过几代人坚持不懈的努力, 中国改革已经驶入一片开阔而明亮的海域。我们有充分的理由, 对十八届三中全会后的中国未来充满憧憬、期待和希冀。

相信未来, 中国明天的故事会更加精彩。
(作者为本报驻英记者)